

# ТЕНОР С БЕРЕГОВ НЕВЫ

Имя народного артиста Белорусской ССР Александра Дедика известно любителям оперного искусства Уфы. Сегодня, в связи с новым приездом певца в столицу Башкирии, хотелось бы рассказать читателям «Вечерней Уфы» об этом ведущем солисте Ленинградского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова.

В 1970 году Александр окончил Новосибирскую государственную консерваторию имени М. И. Глинки. Через год стал солистом Волгоградской филармонии, но любовь к оперному искусству привела певца на сцену Челябинского оперного театра. В 1974 году Дедик получил приглашение от дирекции Минского оперного театра, где в короткий срок стал ведущим тенором.

За сравнительно малый отрезок времени, насчитывающий неполных семь лет, Александр Дедик добивается больших успехов. Вначале — лау-

реат VI Всесоюзного конкурса вокалистов им. М. И. Глинки, затем лауреат V Международного конкурса им. П. И. Чайковского. Вскоре Дедика присваивают почетное звание заслуженного артиста Белорусской ССР. И не так давно любители творчества Александра Дедика рады были узнать, что ему присвоено звание народного артиста Белорусской ССР.

Сегодня Дедик — один из ведущих теноров нашей страны — приглашен в Ленинградский академический театр оперы и балета имени С. М. Кирова. Он неоднократно гастролировал за рубежом. Иностранная пресса высоко оценила искусство Александра Дедика и поставила его в ряд лучших исполнителей сложнейших партий: Хозе, Радамеса, Лознгрена, Джордано Бруно и других.

Уфимцы слушали талантливое пение в партиях Хозе («Кармен» Бизе), Радамеса («Аида» Верди), Туриду («Сельская честь» Масканьи), Канио («Паяцы» Леонкавалло).

11 января Александр Дедик познакомит зрителей с партией Водемона в опере П. И. Чайковского «Иоланта». Кстати, этот спектакль обещает быть интересным и тем, что зритель сможет познакомиться с двумя новыми певцами: лауреатом конкурса вокалистов Узбекистана Николаем Шиком — исполнителем партии короля Рене и Татьяной Михайлюк, которая исполнит партию Иоланты.

13 января Дедик споет партию Самозванца в опере М. П. Мусоргского «Борис Годунов».

14 января он даст в театре оперы и балета сольный концерт. Думается, зрителю небезынтересным будет знакомство с разнообразной и обширной концертной программой народного артиста Белорусской ССР Александра Дедика.

**Н. ФЕДОРОВ.**

НА СНИМКЕ: народный артист Белорусской ССР Александр Дедик.

